Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания Ярославской области
детский оздоровительный лагерь «Чайка»

Отчет
о ходе реализации социально значимого проекта
[bookmark: _GoBack]«Академия приключений» - 2 сезон «Тайны времен»
за 1-2 смену лета 2014 года.

За 1-2 смену в ДОЛ «Чайка» с 01.06.2014 по13.07.2014 было принято 243 ребенка, из них 131 человек - дети из реабилитационных центров Ярославской области (1 смена), 42 человека – дети - учащиеся лингвистической школы «Альянс-франсез» (2 смена).
В реализации проекта были активно задействованы:
- педагогический коллектив ДОЛ «Чайка» (8 педагогов с высшим образованием, 1 кандидат педагогических наук, 15 студентов Ярославского государственного педагогического университета педагогического факультета, факультета социального управления, факультета физического воспитания),
- преподаватели и учащиеся детской школы искусств №4 г.Ярославля,
- преподаватели лингвистической школы «Альянс-франсез», из них 4 – иностранные студенты,
- ОДН ОУУП и ПДН Тутаевского МО МВД России.
Проект «Академия приключений» нацелен на создание особого социально-педагогического и «экологического» пространства в рамках сюжетно-игровой тематической смены лагеря. Сюжет смены 2 сезона Академии Приключений включал 4 тематических блока : «Древний Восток», «Культура Ацтеков и майя», «Наши предки – славяне», «Территория Доброго Ганса». В игровой деятельности проекта участвовали практически все дети, отдыхавшие в лагере. Более 50% детей приехали на смену, пройдя в 2013 году 1 сезон «Академии Приключений» и с удовольствием активно включились в игру. Созданная среда реально предоставила каждому участнику максимально разнообразные формы деятельности и общения, помогала найти возможности для решения личностных проблем, пути достижения успеха. В течение 2 смены удалось достигнуть результативного сотрудничества с администрацией и педагогами «Альянс франсез». Совместная деятельность значительно повысила интерес к смене со стороны всех детей.
В ходе реализации программы было проведено 38 общелагерных игр и мероприятий, разработанных таким образом, чтобы все дети были не просто зрителями, а активными их участниками. Участие детей и игровой рейтинг каждого ребенка отслеживались специально созданной компъютерной программой. Для этого каждому ребенку на смену был вручен «Студенческий билет» с личным штрих-кодом, с которого сканером фиксировались результаты ребенка в игре. Ежедневно на педагогических планерках обсуждалась динамика участия детей в игровых событиях. Анализ показал, что в течение 1 смены активность детей нарастала, к концу смены было достигнуто стопроцентное участие детей; в течение 2 смены активность детей была постоянно максимально высокой. По результатам диагностики самыми интересными для детей стали: занятия на высотном городке и полосе препятствий, многочисленные мастер-классы, фольклорный праздник на берегу Волги «Сварожий круг», выезд на р. Эдому, съемки фильмов-сказок и кинофестиваль.
Большое внимание в смене уделялось организации спортивных игр и занятий . Спортивная деятельность была включена в тематику смена. Были проведены 14 турниров по традиционным видам спорта (футбол, пионербол, настольный теннис, легкая атлетика, «Дракон», вышибалы, «Кегля», «Взятие города» ), 12 командных эстафет, 4 кросса, полоса препятствий, ежедневно - подвижные игры. Большой интерес вызвали тематические зарядки, сюжетные спортивные игры и эстафеты: «Зарядка самураев», «Путь бусидо», «Час восточных единоборств», «история Мяча», «Богатырские забавы», изучение игр разных народов. В течение 1 смены была подготовлена новая полоса препятствий «free rope», проведены соревнования.
В отрядной работе большое внимание уделялось проведению вечерней рефлексии (ежедневные отрядные огоньки – «свечки», отрядные костры). Педагогом-психологом проведено более 100 индивидуальных и групповых консультаций, тренинговые занятия.
В кружковой работе были задействованы более90 % детей смен, были проведены 4 выставки работ. В рамках каждой тематической смены было проведено 32 мастер-класса, на которых дети знакомились с различными видами декоративно-прикладного творчества, с историей и культурой разных народов.
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