Социально значимый проект в сфере организации отдыха и оздоровления детей на территории Ярославской области «Открываем мир вместе».

Организатор проекта: муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детский оздоровительно-образовательный центр имени Ю.А. Гагарина» (Рыбинский муниципальный район).
Цель проекта: создание условий безбарьерного вхождения детей ограниченными возможностями здоровья в современное общество  посредством развития их творческих и коммуникативных способностей в процессе работы в интегративных творческих мастерских  через совместную работу с подростками и молодёжью без физических ограничений. 
Задачи проекта:
[bookmark: _GoBack]- создание психологически  комфортного климата, в котором каждый ребёнок будет чувствовать себя востребованным, необходимым;
- ликвидация дефицита общения; обучение молодых людей с ограниченными возможностями взаимодействовать между собой и с другими людьми, а также участвовать в социальной деятельности;
- развитие потребности и  способности к  умениям самообслуживания, анализа своих и чужих поступков в сложившихся ситуациях;
- формирование потребности молодых людей с ограниченными возможностями участвовать в трудовой деятельности, выполнять полученную работу качественно и в срок;
- объединение в единый коллектив: родителей, детей с ограниченными физическими возможностями, обычных детей  и добровольцев.
Социальная значимость проекта: творческая реабилитация детей-инвалидов в каникулярное время в условиях загородного лагеря.
Адресаты проектной деятельности: дети в возрасте от 1 года до 20 лет с разными нарушениями развития (с заболеваниями нервной системы (ДЦП), психическими заболеваниями, врожденными аномалиями, эндокринными заболеваниями).
Количество участников проекта составит 140 человек.
Сроки реализации проекта: с 22 по 30 августа 2015 года.

