
Социально значимый проект «Территория творчества»
Организатор проекта: муниципальное бюджетное образовательное учреждение Вятская средняя общеобразовательная школа (Некрасовский муниципальный район).
Место проведения: дневной лагерь на базе муниципального бюджетного образовательного учреждения Вятская средняя общеобразовательная школа (Некрасовский муниципальный район).
Сроки проведения: с 1 по 24 июня 2016 года.
Количество участников: 60 человек.
[bookmark: _GoBack]Задача проекта - создание пространства, организованного для включения детей в социально значимую и творчески развивающую деятельность, создание организационно-педагогических, материально-технических и других условий для творческого саморазвития личности через приобщение к декоративно-прикладному искусству.
В рамках реализации проекта осуществлена работа творческих мастерских и мастер-классов: 
- «Лепка игрушек из глины с последующим обжигом и росписью»; 
- «Изготовление глиняных изделий на гончарном круге»;
- «Монотипия и изготовление гравюр на картоне»; 
- мастер-классы по рисованию.  
За время проведения лагеря состоялись 18 мастер-классов различной творческой направленности под руководством профессиональных художников, керамистов, народных умельцев и педагогов школы. 
Для работы мастерских за счет средств гранта были приобретены гончарный круг и муфельная печь.
Расходные материалы (глина, глазурь) для организации работы по изготовлению керамических изделий были предоставлены Норским керамическим заводом (г. Ярославль) и ОАО «Сады Аурики» (пос. Гагарино) на безвозмездной основе в рамках шефской помощи.
