Социально значимый проект в сфере организации отдыха и оздоровления детей "Мой двор - моя команда"
​
Вот уже пятый год в городе Рыбинске проходит проект «Мой двор – моя команда». Проект стартовал в 2010 году при поддержке Правительства Ярославской области, Администрации городского округа город Рыбинск. Организатор проекта – Муниципальное образовательное автономное учреждение дополнительного образования «Центр детских и молодежных клубов «Максимум».
С 02 – 28 июня 2014 года проект работает в 5 микрорайонах города по адресам: ул. Л. Ошанина, 14, ул. Карякинская, 90, ул. Моторостроителей, 3, ул. Щепкина, 19, ул. Корнева, 62 с 16.00 до 20.00. За каждым днем недели закреплен свой район и двор. Проводя дворовые игры, спортивные турниры, творческие и интеллектуальные конкурсы, 25 аниматоров и волонтеров организуют досуг детей и жителей города, «возвращают» жизнь во дворы. Проект несёт социальный эффект в виде причастности каждого жителя двора (и\или) района в одно общее дело – игру, турнир, конкурс.
Аниматоры - ребята из клубов по месту жительства, которые в дальнейшем становятся активными помощниками в организации и проведении различных мероприятий в течение всего учебного года.
Итогом проекта «Мой двор – моя команда» в июне месяце стало:
- 1800 детей, молодежи и жителей города Рыбинск вовлечены в организованные формы досуга;
- около 80 игр и турниров проведены в каждом дворе;
- организовано 8 мастер-классов;
- участие в проекте 16 социальных партнеров;
- 21 день во дворах города Рыбинск проходит замечательный праздник под названием «Мой двор – моя команда».​
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