Социально значимый проект «Выходные всей семьей»

Организатор проекта: муниципальное учреждение дополнительного образования «Станция юных туристов» (г. Переславль-Залесский).
Место проведения: м. Кухмарь, территория национального парка Переславского муниципального района. 
Сроки проведения: июнь-июль 2016 года. 
Количество участников: 27 семей города Переславля-Залесского.

[bookmark: _GoBack]В рамках проекта для детей и родителей были проведены следующие мероприятия: 
- мастер-классы по туризму «Папа, мама, я – туристская семья»: проводятся для семейных команд в форме спортивной эстафеты с элементами туристской техники и спортивного ориентирования в 
м. Кухмарь Переславского муниципального района;
- походы выходного дня «Удивительные места Переславского края»: пеший либо водный поход по ранее разработанному маршруту с ночевкой в полевых условиях;
- краеведческая квест – игра «Мы в этом городе живем, мы этот город познаем»: по разработанному маршруту семьи переходят от одного исторического объекта к другому, в поисках нужной информации;
- мастер-классы «По дорогам народных традиций» – изготовление тряпичной куклы оберега – дети и родители знакомятся с русской традицией изготовления народных тряпичных кукол;
- экскурсии «Всей семьей в музей» – интерактивное занятие «Русский дом и то, что в нем».
Семейный отдых – шанс для родителей лучше понять собственного ребенка, увидеть и услышать, чем он живет. Туристические походы – одна из наиболее активных форм совместного отдыха. Это – общение с природой, смена обстановки, психологическая разгрузка и физическая активность. Походы сближают родителей и детей, дают возможность создания атмосферы взаимопонимания и сотрудничества.

