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Правительство Ярославской области

Управление по социальной и демографической политике

Правительства Ярославской области

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫЙ ПРОЕКТ 

в сфере организации отдыха и оздоровления 

1. Название проекта: 
«Кино за здоровый образ жизни!»

организация работы с детьми по месту жительства в каникулярное время 2016 год
2. Информация об организации – участнике конкурса
2.1. Название: Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования Центр анимационного творчества «Перспектива» (г. Ярославль).
Адрес места расположения: 150040, Ярославль, ул. Некрасова, д. 64/56.
Учредитель: департамент образования мэрии города Ярославля.
Руководитель учреждения: Ищук Владимир Васильевич, кандидат пед. наук, доцент.
2.2. Наличаие специалистов со специальным образованием, учеными степенями, званиями: Ищук В. В., кандидат пед. наук, доцент; Нагибина М.И., Заслуженный учитель РФ.
3. Информация об исполнителях проекта
· Г. Рыбинск, МОАУ №12 им. П.Ф. Дерунова, 152935, ул. Моторостроителей, д. 27, т. (4855) 24-51-81, т. (4855) 24-51-66. E-mail: sch12@rybadm.ru . Директор: Бекенева Людмила Валентиновна.
· г. Данилов, Муниципальное бюджетное учреждение Даниловского муниципального района «Молодежный центр «Бригантина», 152070, Ярославская область, г. Данилов, ул. Вятская, д 4. Тел.  (48538) 5-42-18, e-mail: dbrigantin@mail.ru. Директор: Коростелкина Любовь Алексеевна (режиссер телевидения).
· МОУ ДООУ им. А. Матросова, 150527, Ярославская область, Ярославский район, дер. Заборное, ул. Набережная, д. 25. Тел. (4852) 74-57-69, e-mail: letomatosova@yandex.ru. Директор: Рейхард Татьяна Валентиновна
· Ростовский МР, реабилитационный центр пос. Семибратово,;

4. Цели и задачи проекта
Цель – повышение  эстетического, интеллектуального, нравственного развития детей и  их социализация средствами включения их  в процесс кинотворчества в каникулярное время. 
Задачи проекта:

· Интересные и познавательные возможности проведения досуга и образование новых социальных связей в процессе приобщение детей и молодёжи к искусству кино, 
· получение знаний, умений и навыков в процессе кинотворчества;

· разработка, создание и внедрение в практику учебно-методических пособий, авторских публикаций и программ;

· привлечение внимания государственных, общественных и коммерческих организаций к поддержке детского кинотворчества и поощрению молодых авторов.

5. Социальная значимость проекта
Проект юношеского оздоровительного отдыха является социально значимым, т. к. используя возможности кино и анимации, направлен на развитие творческого потенциала детей и молодежи и может выступать как инструмент социализации и воспитания. 

Ожидается повышение эстетического, интеллектуального, нравственного развития детей и молодежи, развитие их творческой индивидуальности.

6. Адресаты проектной деятельности
Проект адресован детям и молодежи, проживающим в Ярославской области, детям и молодежи, желающим овладеть искусством кино и анимации.

География участников проекта. Город Ярославль и Ярославская область (Ярославский МР, Даниловский МР, Ростовский МР, Рыбинский МР). Количество участников проекта - 600 человек
7. Содержание проекта
Настоящий проект нацелен на то, чтобы средствами киноискусства призвать молодежь к здоровому образу жизни В процессе работы проекта педагоги помогут восстановить нормальное восприятие ребенка - слушать и видеть, сочинять и воплощать придуманные истории в своих авторских фильмах. Проект актуален, т.к. дает молодым авторам большой социальный опыт в процессе творческой кинодеятельности
Основными гуманными задачами в данной работе являются: попытка оградить детей и подростков от прямых негативных последствий современной урбанизации, поиски способов оторвать их от воздействия «улицы» и влияния «друзей», пропаганда и внедрение отдельных элементов здорового образа жизни в молодёжной среде, предоставление возможности реализации собственных амбиций в художественно-эстетической деятельности. Участники работают  над созданием авторского проекта «Кино за здоровый образ жизни!». Это прежде всего, тематические показы и создание собственных социальных роликов с активной пропагандой здорового образа жизни мультимедийными средствами. («Чистота окружающей среды – здоровье человека», «Мы против СПИДа», «О вреде курения, алкоголизма и наркотиков», «Дети против террора» и т.п.)
Этапы работы. Первый этап проекта – информационный, посвящен распространению информации о проекте среди детей и молодежи через СМИ, Интернет, объявления, а также непосредственно в школах, во время встреч с родителями и детьми. Будут сформированы группы заинтересованных людей.

Основной обучающий этап. Организация профильных курсов в каникулярное время. Непосредственную помощь авторам в создании фильмов. Проведение мастер-классов с использованием ресурсов и оборудования ЦАТ «Перспектива», а также воспользоваться помощью ребят и педагогов на выездных занятиях и для изготовления фотографий, рисунков, литературных произведений, прикладных работ и фильмов по теме «За здоровый образ жизни!» 
Третий этап – демонстрационный - создание диска с программой лучших фильмов, созданных по теме проекта.  Показ материалов по телевидению, в Интернете, демонстрационные показы в кинотеатрах города. Распространение методических материалов по работе в условиях выездных мероприятий Проекта. 
Срок реализации проекта.  С мая по декабрь, летние и осенние каникулы
· май 2016 г. – распространение информации о проекте «Кино за здоровый образ жизни!»;
· июнь 2016 г. – кинолагерь в ДООЦ им Матросова. Праздник «День российского кино», организация профильных курсов в каникулярное время. Выездные мастер-классы  (Данилов, Рыбинск, пос. Семибратово) и занятия по  теме «Кино за здоровый образ жизни» - просмотр фильмов и создание собственных сюжетов;
· август 2016 г. - кинолагерь в ДООЦ им Матросова, индивидуальные занятия по анимационному творчеству, издание буклета;
· ноябрь 2016 г. – мастер-классы в осенние каникулы. Участие выполненных социальных роликов по здоровому образу жизни в программе фестиваля «КИНО КЛИК» и учреждения номинации и приза;
· декабрь 2016 г. – Анализ деятельности. Подведение итогов. Распространение созданной программы фильмов по районам области.
Ресурсное обеспечение проекта.

Организационные ресурсы: имеются  целевые группы, распределены функции.
Информационные ресурсы: создание банка инновационных идей по теме проекта.
Кадровые ресурсы: Руководители: Ищук В.В., кандидат педагогических наук, директор ЦАТ «Перспектива», композитор, Нагибина М.И., заслуженный учитель РФ, руководитель «Образцового детского коллектива» Школа анимации, педагоги центра «Перспектива» А.В. Беляков – режиссер, Н.Н. Лахреева – тележурналист, А.Е. Батурина – педагог-психолог. 
Научно-методические ресурсы: разработано научно-методическое обоснование проекта.
 Имеются уникальные авторские методики, готовятся новые учебные пособия.
Технические ресурсы: определен уровень технического оснащения для работы в проекте, используется ресурс заявителя проекта и выявлены потребности в специальном техническом оснащении. 

8. Управление проектом и контроль за ходом реализации
Будет осуществляться контроль за ходом реализации проекта: горизонтальный уровень проверки (качество проводимых жёстко выстроенных поочерёдно мероприятий) и вертикальный (результативность всей системы – т. е. «идеологии» проекта).

Результативность Проекта оценивается в части достижений детей и молодежи по следующим направлениям и показателям:

Основы кинематографической культуры - проявление интереса к кинематографическому искусству и процессу кинопроизводства;

Сценарное искусство - понимание идеи сценария, подробные словесные характеристики героев; 

· умение пересказывать, используя интонационно-образные средства выразительности речи.

Эмоционально-образное развитие - применение в «актерских этюдах» знания о эмоциональных состояниях и характере героев. 
Основы изобразительно-оформительской деятельности- создание эскиза, раскадровки к основным действиям кинофильма, эскизы персонажей и декораций с учетом материала, проявление фантазии в изготовлении декораций и персонажей к предстоящим съемкам.

Основы коллективной творческой деятельности на съемочной площадке

· инициатива, согласованность действий, творческая активность на этапах создания кино.
Навыки видео монтажа - демонстрация практики видео монтажа с использованием современных монтажных программ (открытого распространения).

9. Ожидаемый эффект от реализации проекта с указанием измеримых

    показателей результата, в т. ч. за счёт средств областного бюджета
Эффективно организовать деятельность проекта в рамках каникулярного периода (проведение мониторинга результатов, анкетирование участников, выявить мнение и пр.);
Показателем результатов Проекта – в количественном аспекте – наличие «Кинопродукта», создание не менее 10 роликов по теме «За здоровый образ жизни», число участников Проекта – 600 человек и информационных объявлений в СМИ не менее 2-х.
В качественном – отзывы о проделанной работе, кинопоказы, участие в фестивале, уровни оценки по номинациям (лучшая операторская работа, лучшая актерская работа, лучший сценарий, приз зрительских симпатий и прочее). 
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