Реализация социально значимого проекта ДООЦ «Ориентир»

[bookmark: _GoBack]В детском оздоровительно-образовательном центре «Иволга» 3 июня 2013 года стартовал проект туристско-краеведческой направленности «Ориентир» для детей, нуждающихся в особой заботе государства. В ДООЦ «Иволга» созданы 5 интегрированных отрядов, состоящих из детей с девиантным поведением, детей-сирот, детей опекаемых, детей из неблагополучных семей и детей из обычных семей, где оба или единственный родитель являются безработными, пенсионерами по возрасту, инвалидами, детей из семей с низким материальным уровнем.
В течение всей смены лагерь «Иволга» стал туристическим агентством «Крутой маршрут».
В рамках данной смены реализуются следующие направления - маршруты:
1. «Оздоровительно-познавательный» 
2.«Волшебный рюкзачок» 
 3.«Школа безопасности» 
4.«Богат талантами наш край» 
5. «Экологический» 
6.«Путешествуем, играя
7.«Волонтёрский»
Студенты и преподаватели педагогического университета имени К.Д. Ушинского кафедры безопасности и жизнедеятельности совместно с педколлективом ДООЦ «Иволга» организовали и провели ряд мероприятий по автономному выживанию в природных условиях. Особенно ребятам понравились мероприятия по спортивному ориентированию, занятия по оказанию первой медицинской помощи, игры-путешествия, игры-приключения: «Последний герой», «На тропе Робинзона», «Остаться в живых» и совместные мероприятия с центром молодежной политики ЯМР, библиотекой.
На базе ДООЦ «Иволга» установлена стационарная туристическая полоса, которая будет функционировать на протяжении всего оздоровительного сезона. 
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