О предоставлении бесплатных путевок в ФГБОУ «МДЦ «Артек»

По информации  Минобрнауки России в ФГБОУ «МДЦ «Артек» создана автоматизированная информационная система «Путевка». 
[bookmark: _GoBack]С 1 января 2017 года механизм комплектования региональных делегаций детей в ФГБОУ «МДЦ «Артек» будет осуществляться на основе рейтинга достижений учащихся с помощью созданной информационной системы. 
В указанной системе с помощью родителей (законных представителей)   может зарегистрироваться каждый желающий ребенок в возрасте от 8 до 17 лет. 
Регистрация осуществляется самостоятельно на сайте артек.дети <http://xn--80akpwk.xn--d1acj3b/>   по адресу ссылки:  http://xn--80akpwk.xn--d1acj3b/AccountArtekPlus/Login. 
Родителям детей, желающих получить бесплатную путевку в 2017 году, необходимо зарегистрироваться в АИС «Путевка» и участвовать в системе отбора. 
Расходы на сопровождение и доставку организованных групп детей в федеральные детские центры из города Ярославля и в обратном направлении осуществляются за счет средств родителей (законных представителей).
Подбор детей в федеральные детские центры «ВДЦ «Орленок» и «ВДЦ «Смена» будет осуществляться согласно установленным правилам. 

